瀛台桥上凭栏眺 涵元殿中话春秋

习近平同奥巴马会晤 强调推进中美新型大国关系建设

(记者 刘华)国家主席习近平11日 晚在中南海同美国总统奥巴马举行 会晤。两国元首就中美关系及共同 关心的重大国际和地区问题坦诚深 人交换意见。

习近平在瀛台前迎接奥巴马, 两国元首亲切握手,互致问候。瀛台 桥上,两国元首凭栏远眺。习近平向 奥巴马介绍瀛台历史。习近平表示, 了解中国近代以来的历史对理解中 国人民今天的理想和前讲道路很重 要。两国元首拾阶而上,来到涵元殿

习近平说,我高兴地看到,在双 方共同努力下,在推进中美新型大 国关系建设方面取得不少早期收 获。奥巴马总统这次访华是推进中 美新型大国关系建设的重要契机。

奥巴马表示,美中是世界上两 大经济体,两国人民都是充满活力、 富有创造性的人民, 两国利益深度 融合,美中加强合作,可以造福两国 人民和世界人民。我愿意同习近平 主席就广泛的问题及时交换意见, 推动美中新型大国关系建设不断迈 上新台阶。

习近平激请图巴马共讲晚宴。 席间,两国元首就治国理政进行深 入交流。习近平指出,中国人民自古 以来珍视国家独立、统一和尊严。中 国政府必须顺乎民意,坚定维护国 家主权、安全和领土完整,维护民族 团结和社会稳定,坚定不移走和平 发展道路。中美国情各异,应该相互



■ 昨晚,国家主席习近平同美国总统奥巴马举行会晤。这是两国元首在瀛台涵元殿前握手

理解,相互尊重,聚同化异,和而不 同。两国政府要起到稳定器作用,妥 善处理有关分歧。

奥巴马表示, 我们今晚的交谈 非常深入,进一步加深了我对中国 的情况以及中国政府和领导人执政 理念的了解。我更加理解中国人民 为何珍惜国家统一和稳定。美国支 持中国改革开放, 无意遏制或围堵

中国。美方愿意同中方坦诚沟通对 话,增讲相互了解,相互借鉴经验, 有效管控分歧,避免误解和误判。

夜色渐沉,两国元首聊兴不减, 信步来到迎熏亭茶叙。

习近平强调,中美建交35年来 的历史充分证明,一个良好的中美 关系符合两国人民根本利益,也有 利于亚太和世界。这是中美两国领

导人共同坚持的战略共识。现在中 美新型大国关系的战略目标是清楚 的,我们不能让它停留在概念上,也 不能满足于早期收获,还要继续向 前走。我们要坚持从战略高度和长 远角度出发,以积水成渊,积土成山 的精神,不断推进中美新型大国关 系建设。奥巴马表示,美方愿意同中 方共同为此作出努力。

"习奥会"今天 还将谈些什么

中国外交部发言人洪磊此前表 示,中美领导人将就深化中美新型 大国关系建设及双方共同关心的国 际和地区问题深入交换意见。不仅 包括双边经贸等务实合作和人文交 流等内容, 也包括一系列双方在国 际上开展的合作。

■ 关于推进中美新型大国关 系 国家主席习近平 11 日晚在与奥 巴马会晤时表示, 两国各界对构建 新型大国关系的理念更加认同,也 抱有更高期待。中美新型大国关系 的战略目标不能满足于早期收获, 还要继续向前走。

今天的会谈将进一步交换意见。 ■ 关于经贸合作 中国驻美大 使崔天凯介绍,"习奥会"将涵盖非 常多的内容,双边投资协定正在紧 锣密鼓地谈判之中,相信双方团队 可以拿得出"看得见"的成果向两国 元首报告,两国元首会给予明确指 导和政治推动。

■ 关于反恐合作 洪磊表示, 中方反对一切形式的恐怖主义,愿 意与国际社会开展合作打击恐怖主 义。我们愿本着相互尊重、平等合作 的原则,与美国加强反恐交流合作。 打击"东突"恐怖势力是国际反恐斗 争的重要组成部分,我们希望得到 国际社会的支持和配合。

本报综合报道

